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נושאי הקורס ומטרותיו
המתח שבין דת לפוליטיקה מלווה את מדינת ישראל מאז הקמתה. הוא עומד במרכז הויכוח על גבולות הלאום, היחס לדמוקרטיה ולזכויות אזרח ואף משפיע על הקונפליקטים שבין ישראל לשכנותיה. במהלך ששת העשורים האחרונים התברר כי בכוחה של הדת להפיל ממשלות, לעצב שסעים חברתיים ואף להשפיע על קשרי ישראל והתפוצות. מטרתו של קורס מבואי זה היא לרדת לשורשי הנושא ולהבין את השלכותיו הפוליטיות על עיצוב הספרה הציבורית בישראל. 

בחלקו הראשון של הקורס נעגן את המקרה הישראלי בהקשר תיאורטי והשוואתי רחב. השאלה המרכזית תהיה: עד כמה, אם בכלל, הקונפליקט הישראלי ייחודי בנוף הבינלאומי? האם המתח שבין דת למודרניזציה, לאומיות ודמוקרטיה מאפיין רק את ישראל או שמא הוא מתקיים גם במדינות אחרות?
בחלק השני של הקורס נדון בסיטואציה הישראלית בדגש על המתח הפנים-יהודי. נעיין בשורשי המחלוקת האידיאולוגית ונתחקה אחר ההסדרים הפוליטיים שנוצרו במהלך השנים. מרכיבים מחלק זה ישולבו תוך כדי חלקו הראשון של הקורס. 
בחלק השלישי נדון במספרי מקרי מבחן המאפיינים את יחסי הדת והמדינה בישראל

שעת קבלה:  מידי שבוע לפני או אחרי השיעור (בתיאום מראש עם המרצה!). 

מטלות ודרישות השיעור
· קיימת חובת נוכחות והסטודנטים מצופים להשתתפות פעילה בשיעור על סמך קריאה מוקדמת.
· בתחילת המפגש השלישי של הקורס (15.3.2015) תערך בחינה קצרה (מבחן רב ברירתי/אמריקאי) על סמך לימוד עצמי של המאמר: נויברגר, בנימין. 2002,"הסדרי דת ומדינה באירופה" (להלן ברשימת המקורות). 
· בסוף הקורס תתקיים בחינה מסכמת על כל חומר הלימודים. 
· הציון הסופי יקבע על בסיס הבחינה הסופית (85%) ועל סמך הבחינה הקצרה (15%). 



רשימת הקריאה להלן הינה עקרונית והיא מבוססת על קריאת חובה וקריאה מומלצת (רשות). 
יתכנו תוספות או השמטות של קטעי קריאה במהלך הסמסטר. 
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