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שנה"ל תשע"ה
סמסטר ב
מהפכת הפריון
מרצה: פרופ' יעל השילוני-דולב

אודות הקורס:
טכנולוגיות פריון חדישות מאפשרות כיום ללדת בלי תלות ביחסי מין הטרוסקסואליים, להתעבר מגבר מת שזרעו נשאב לאחר מותו, לשאת עוברים שמבחינה גנטית אינם עובריה של האישה ההרה (פונדקאות), לערוך אבחונים גנטיים של עוברים וטרום עוברים, וכך למיין אותם ולערוך ביניהם סלקציה, לבחור את מין היילוד, לדחות את ההורות לגילאים מבוגרים, לסחור בביציות או לתרום אותן, ועוד ועוד.

חידושים אלו הם מקור לדיונים פמיניסטיים, אתיים, משפטיים וחברתיים סוערים בעולם כולו, שכן הם טורפים מחדש את המושגים הישנים אודות ראשית  החיים, אימהות, הורות ומשפחה . הקורס יעסוק בטכנולוגיות הפריון החדישות תוך ניסיון לברר מה הופך את מדינת ישראל למדינה מתירנית במיוחד ביחסה לטכנולוגיות אלו. 

The Fertility Revolution
New Reproductive Technologies (NRT's) enable reproduction independent of  heterosexual sex, fertilization with sperm retrieved post-mortem, surrogacy, embryo and egg donation (as well as their commercialization), sex selection, genetic diagnosis of embryos and pre-embryos and their following selection, and the like. These new abilities have led to rich feminist, ethical, legal and social disputes as they redefine basic categories such as the beginning of life, parenthood, motherhood and the family. The course discussed NRT's, with a special emphasis on the Israeli society and its implantation of such technologies. 
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